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1.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

... ai quelques questions à te poser sur une de tes journées d'école.
1) Tu 2) Je (J') 3) Il 4) Elle

2.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

Mes voisins sont super! C'est toujours ... qui sortent la poubelle!
1) elles 2) vous 3) nous 4) eux

3.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

Développer ... capacités intellectuelles signifie développer son intelligence.
1) notre 2) son 3) leurs 4) ses

4.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

D’habitude, les étudiants passent ... examens au mois de juin.
1) ses 2) leurs 3) votre 4) leur

5.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

On part à Chamonix dimanche. On prend l'auto des voisins. C'est plus pratique ... est plus puissante.
1) La nôtre 2) La leur 3) La tienne 4) La sienne

6.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A6).

En fait, Tommy n'aime pas ses professeurs et il s'ennuie pendant les cours. Il regarde (A6) ... la fenêtre et rêve, ou bien il dessine
dans ses cahiers. Il trouve que (A7) ... littérature est inutile et qu'il perd son temps en français: surfer sur Internet ou regarder des
DVD est bien plus intéressant! A la maison, il adore bricoler. Son père n'a pas beaucoup (A8) ... temps pour s'occuper de lui et il ne
veut rien demander à Violaine, alors il cherche les réponses (A9) ... questions sur Internet.

1) dans 2) par 3) devant 4) en

7.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A7).

1) la 2) - 3) une 4) de la

8.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A8).

Le témoin affirme qu'il a vu (A7) ... cambrioleurs dans l'appartement de la victime. Il dit qu'il les a vus (A8) ... sa fenêtre et que
le propriétaire qui est rentré les avait surpris en plein travail. Alors, l'un des deux hommes lui a montré son arme et la lui a posée
(A9)  ... le front. Le témoin n'a pas pu observer l'arme ni la décrire parce qu'il avait eu très peur. Il a quitté la fenêtre et appelé la
police immédiatement. Il assure cependant qu'il peut décrire les agresseurs. Il est certain de pouvoir les reconnaître lors de
(d') (A10) ... confrontation. Nous lui avons proposé de le faire dès l'arrestation des malfaiteurs.

1) sur 2) dans 3) de 4) vers

9.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A9).

La grotte de la Sainte-Baume est l'un (A6) ... sites les plus extraordinaires et pourtant les moins fréquentés de Provence. Elle se
cache à la pente d'une barre montagneuse de 1 000 m (A7) ... altitude.

Après (A8) ... heure d'ascension on arrive enfin à la grotte. Selon la légende, Marie-Madeleine, il y a très longtemps, vint s'y
retirer. De la terrasse du petit monastère, on respire plus largement qu'au bord de la mer et l'on est saisi (A9) ... la paix et la grandeur
de ce lieu sacré.

1) pour 2) par 3) à 4) en

10.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A10).

Dans toute cité grecque, les hommes entre 18 et 60 sont avant tout destinés à la guerre, mobilisables à tout moment. Mais s'il est
une cité (A10) ... cet aspect prédomine, c'est bien Sparte. A peine né, le bébé est amené par son père au conseil des Anciens. Si
l'enfant est bien formé, ils peuvent dire: «Qu'il vive!» Sinon: «(A11) ... l'enfant dans le gouffre!» Cette sélection monstrueuse à nos
yeux, est parfaitement justifiée aux yeux des Spartiates. Avant d'être le fils de ses propres parents l'enfant est avant tout (A12) ... de
la cité de Sparte.

Jusqu'à 7 ans, l'enfant est confié aux femmes, qui doivent (A13) ... apprendre à ne pas pleurer, ne jamais se plaindre, se nourrir
de ce qu'il trouve. Les jeunes Spartiates vivent entre eux, en groupes ou «troupeaux». Ils (A14)  ... obtiennent leur éducation
militaire. Physiquement très entraîné, le Spartiate apprend à peine à lire et à En revanche, son éducation musicale (A15)  ..., mais
toujours dans une finalité militaire: l'armée évolue au son de la musique.

1) que 2) dont 3) d'où 4) où
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11.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A11).

L'envie de voyager représente nos préférences. Elle parle de nous. L’anthropologue peut dire au touriste: «(A10)  ...-moi
pourquoi tu voyages, je (A11) ... dirai dans quelle société tu vis et comment tu vois ton existence. » Les motivations des vacanciers
sont de plus en plus diversifiées et contradictoires. Le plus important reste le repos et le rétablissement du corps et de l'esprit. Dans
le langage populaire, les congés sont l'occasion de se «changer les idées», de se «dépayser», (A12)  ... permet de rompre avec le
quotidien. Le voyage est aussi un moyen de s'enrichir de ce que l'on voit.

Mais les vacances et les voyages (A13)  ... pour agir sur son propre développement, tant mental que physique, intellectuel ou
culturel. De nombreux Français éprouvent ainsi le besoin de progresser sur le plan professionnel et personnel. Ils (A14)  ... sont
poussés par leur propre ambition et par leur souci de bien faire, mais aussi par la concurrence dans l'univers professionnel (A15) ...
oblige à être «performant»: une «société du casting» qui sélectionne et élimine les candidats avec de moins en moins de scrupules,
comme dans les émissions de téléréalité.

1) les 2) te 3) le 4) vous

12.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A12).

Du nom de son inventeur, Samuel Morse, le langage utilisé pour le télégraphe électrique (A10) ... sur la succession de signes
courts, les points, et de signes longs, les traits. Un crayon (A11) ... est magnétisé reçoit des impulsions électriques et imprime sur le
papier. Pour une transmission optimale des signaux, la distance entre deux bureaux télégraphiques ne doit pas excéder 30 kilomètres.
Mais rapidement, les opérateurs apprennent à (A12) ... traduire en morse uniquement par l'écoute. Ils sont capables, instantanément,
de coder ainsi un message ou de (d') (A13) ... traduire un pour son destinataire. Ainsi le «A» est composé d'un point et d'un trait, le
«B» d'un trait ou de trois points; etc. L'alphabet morse est né. Ses lettres les plus connues et les plus tragiques sont (A14)  ... du
célèbre «S.O.S.»: point-point-point (S); trait-trait-trait (O); point-point-point (S). Cet appel a été lancé dans la nuit du 14 avril 1912
par les opérateurs radio du Titanic, restés à leur poste jusqu'à la fin: SOS, «Save Our Souls», «(A15) ... nos âmes!»

1) leur 2) les 3) la 4) lui

13.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A13).

1) y 2) le 3) la 4) en

14.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A14).

1) le (l') 2) lui 3) y 4) leur

15.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A15).

1) est plus favorisé 2) favorisés plus 3) est plus favorisée 4) favorisé plus

16.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A16).

La cathédrale Notre-Dame de Paris a une longue histoire. Si vous avez la possibilité, (A11) ... voir ce grand monument de
l'architecture.

La cathédrale Notre-Dame de Paris a subi plusieurs rénovations, (A12) ... la dernière est datée de 2002. Beaucoup de touristes
viennent (A13) ... contempler. Chaque année il y (A14) ... a plus de douze millions. Les travaux de construction, commencés en
1162, sous le règne de Louis VII, (A15) ... en 1260. Néanmoins, aussitôt la cathédrale érigée, elle n'a jamais cessé d'être restaurée.
En particulier, lors de la Révolution française, le bâtiment a été horriblement détérioré.

De nos jours, on se plaint de la pollution atmosphérique par des gaz d'échappement des véhicules coincés dans les
embouteillages parisiens. (A16) ..., ainsi que l'isolement de la cathédrale sur l'île de la Cité, provoquent de considérables
dégradations de ce monument historique.

1) Celle 2) Celui-ci 3) Celles-la 4) Ceux-ci

17.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

Anne s'est étonnée: « Qui est-ce qui a pu venir si tard?»  — Anne s'est étonnée ... venir si tard.
1) ce qui a pu 2) qui a pu 3) ce qui pouvait 4) qui avait pu

18.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

Paul m'a dit: «J'ai acheté ces pommes au marché».  — Paul m'a dit ... ces pommes au marché.
1) ce qu'il a acheté 2) qu'il a acheté 3) ce que j'ai acheté 4) qu'il avait acheté

19.  Прочитайте предложение. Выберите один из предложенных вариантов ответа.
 

Je voudrais que vous ... ensemble chez moi après le travail.
1) veniez 2) venez 3) viendrez 4) viendriez
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20.  Укажите номер подчеркнутого фрагмента, в котором допущена ошибка.
 

Anne et Julie avaient reçu un coup de téléphone (1) de Mme Orsells qui avait besoin de leur aide (2) pour s'occuper de ses
jumelles (3), de vraies petites danseures (4) bien remuantes.

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

21.  Укажите номер подчеркнутого фрагмента, в котором допущена ошибка.
 

Venise parlait seulement à mes sentiments (1): ses monuments (2) m'importaient moins que les eaus vertes (3), le ciel étoilé, la
lune argentée (4).

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

22.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A22).

Soudain une ombre passa sur le taillis. Je levai la tête et je vis le condor (гриф). Il était descendu du zénith et il (A21)  ...
majestueusement. Je pensai qu'il (A22)  ... par curiosité pure, pour jeter un coup d'œil sur l'intrus qui (A23)  ... pénétrer dans son
royaume. Mais je le vis prendre un large virage en passant derrière moi et je (j') (A24) ... alors avec terreur qu'il décrivait un cercle
dont j'étais le centre, et que ce cercle (A25) ... peu à peu vers moi!

1) vint 2) est venu 3) viendra 4) était venu

23.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A23).

François arriva en vacances à Etretat. A quinze ans, les vacances de François ne se cantonnaient plus, comme à sept ans, dans le
jardin de la villa. Il (A23) ... le besoin de rechercher les autres. Un jour qu'il (A24) ... sa nouvelle copine à la pâtisserie Le cœur, y
(A25) ... une jeune fille inconnue. Elle était accompagnée de deux petits garçons qui (A26)... deux gâteaux pour en apporter un à
leur maman. Et Odile choisissait un éclair pour le plus grand, une tarte pour le plus petit. Elle riait, elle plaisantait.Jamais François
(A27) ... de pareil: une fée. Pendant tout l'hiver, il garda en lui cette image radieuse de jeune fille. Avec l'arrivée de l'été, il (A28) ...
la perspective de bientôt revoir Odile.

1) asenti 2) sentait 3) sent 4) sentais

24.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (А24).

L'autre jour j'ai reçu un appel bizarre. J'ai entendu la voix d'un homme qui s'est présenté à toute vitesse. Il m'a demandé si ça ne
me dérangeait pas de répondre à quelques questions. Je lui ai répondu que ça (A23) ... du type de questions et du temps que ça
(A24)  ... Il m'a assuré que ça ne (A25) ... pas long et que ça portait sur l'aménagement de notre nouvel appartement. Je lui ai
demandé comment il savait que nous (A26) ... d'appartement, mais il n'a pas répondu. Il m'a demandé si l'on (A27) ... des travaux
d'isolation, puis il a complètement changé de sujet et m'a bombardé de questions bizarres. A la fin, je n'en pouvais plus, je lui
(A28) ... au nez.

1) prendrait 2) prend 3) prendra 4) a pris

25.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A25).

Au temps où les souhaits se réalisaient encore, une vieille sorcière fascina et enferma un prince dans un grand poêle de fonte au
milieu de la forêt. Il y (A21)... de longues années et personne ne pouvait le délivrer.

Un jour, une princesse (A22)... dans la forêt. Elle (A23)... et ne pouvait pas retrouver le royaume de son père. Elle avait marché
à l'aventure pendant neufjours et pour finir, elle se trouva devant la bouche de poêle qui lui demanda d'où elle (A24)... et où elle
(A25)...

1) va 2) irait 3) ira 4) vaaller

26.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A26).

1) réclament 2) réclameront 3) ont réclamé 4) réclamaient

27.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A27).

1) n’a rien vu 2) ne voyait rien 3) ne voit rien 4) n'avait rien vu

28.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A28).

L’analyse des déclarations des jeunes permet de dresser un portrait-robot de la (l') (A26)... mentale d'un adolescent-type
d'aujourd'hui. Principal constat: l'ado est devenu plus accro aux technologies de l'information et de la communication. Les filles de
15 ans sont 68 % à (A27)... tous les jours sur la Toile, la moitié des garçons du même âge déclare le faire aussi. Mais l'impact de
cette fréquentation assidue est d'abord positif. La vie sociale des jeunes est plus (A28)..., leur réseau d'amis est plus diversifié. Ils
sortent aussi moins le soir puisque le (A29)... avec leurs amis se prolonge à distance et ils arrivent donc mieux à concilier une vie
amicale et un (A30)... familial.

1) payante 2) riche 3) gratuite 4) courte
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29.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A29).

1) communication 2) relation 3) contact 4) compagnie

30.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A30).

1) ambiance 2) tradition 3) liaison 4) lien

31.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A31).

«Imaginez un avion dont la probabilité d'arriver à (A29) ... est de 10%. Monteriez-vous à (A30) ...? Evidemment que non. »
Cette métaphore est souvent utilisée à l'Institut de recherches sur le (A31) ..., pour expliquer ce qui est en train de se passer dans la
nature. Il est certain à 90% que l'homme est à l'origine de la transformation dangereuse qui (A32) ... les grands équilibres planétaires,
or tout se passe comme si les gouvernements s'interrogeaient encore sur cette réalité. Même si les catastrophes signalant le
réchauffement climatique se multiplient, aucune (A33) ... importante n'est prise. L'homme reste impuissant à prendre en charge son
destin?

1) climat 2) science 3) technique 4) géographie

32.  Прочитайте текст. Выберите один из предложенных вариантов ответа. Заполните пропуск (A32).

1) protège 2) menace 3) aide 4) s'explique

33.  Определите правильную последовательность реплик (A—F) в диалоге.
 

A.  Ah! Tu sais, moi, j'ai eu un instructeur qui m'a très bien appris.
B.  Ça fait seulement deux jours que j'en fais.
C.  Çate plaît? Moi, je trouve que c'est très difficile.
D.  Il y a longtemps que tu fais du ski?
E.  Mais c'est seulement le premier pas qui coûte.
F.  Moi, j'ai essayé, mais c'est un sport pour les courageux.

1) FAECBD 2) FACIDEB 3) DECAFB 4) DBCAFE

34.  Установите соответствие между предложенными репликами A—D и ситуациями 1—5, в которых они могут быть
употреблены. Одна ситуация (1—5) является лишней.
 

A  — «Alors, restez avec nous!»
B  — «Je voudrais déménager, mon studio est trop petit.»
C  — «Ah non, pars à New York, il faut changer pour une fois.»
D  — «Oui, c'est bien, et tu as beaucoup de place libre.»  

1  — On n'aime pas les grandes villes.
2  — On fait une proposition.
3   — On fait un compliment sur un nouvel

appartement.
4  — On veut changer d'appartement.
5  — On propose de changer de destination.

1) A2B4C5D3 2) A5B1C2D4 3) A5B2C4D1 4) A2B3C1D5

35.  Укажите ситуацию, в которой вы могли бы сказать: «J'ai une faim de loup.»
1) lorsque vous avez mangé trop 2) lorsque vous éprouvez une très grande faim

3) lorsque vous allez commencer la chasse aux loups 4) lorsque vous avez rencontré un loup dans la forêt

36.  Укажите реплику, уместную в предложенной ситуации.
 

Vous êtes au cinéma. Une personne parle trop fort. Vous lui demandez:
1) Ecoutez, ça va fort! 2) Ecoute, c'est un peu fort, quand même!

3) Bardon, Monsieur/Madame, pourriez-vous parler un peu moins fort, s'il vous plaît? 4) Ecoutez, c’est super!
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37.  Укажите, какое изданных высказываний соответствует содержанию текста.

I. C'est un type de 26 ans que l'on voit derrière sa caméra dans son studio en désordre. Les personnages qui sont mis en scène
c'est lui-même, son colocataire et parfois son chat noir. Grâce à ces vidéos dont la formule est très simple il a réuss attirer sur son site
Internet des millions de fans y naviguant pour se distraire.

II. Norman Thavaud, plus connu en tant que Norman fait des vidéos, est né à Arras, dans le Pas-de-Calais. Sa mère est
enseignante d'histoire-géographie tandis que son père travaille dans l'animation et, en même temps, est dirigeant d'une école de
cinéma. Depuis tout petit, Norman utilisait la caméra de son père pour tourner des vidéos. Après le bac, en 2005, Norman s'est
installé à Paris pour suivre ses études de cinéma. Il n'est pas un étudiant exemplaire: il redouble 3 fois une année d'université car, au
lieu de s'intéresser aux cours, il passe son temps à jouer aux jeux vidéo. Comment se fait-il qu'un homme ordinaire qui paraissait très
peu travailleur ait remporté un tel succès? À l'époque quand ses amis s'intéressaient aux dessins animés, il était déjà inspiré par
Jacques Tati, acteur réalisateur français.

III. Norman commence son aventure avec les vidéos sur Internet en 2008 quand il forme avec un collègue de lycée un groupe
qui diffuse des vidéos humoristiques. Il obtient sa licence de cinéma et, à la fin 2010, il se met à faire des films à son compte. Le
jeune réalisateur se focalise sur des séquences qui durent en moyenne 4 minutes pour ne pas ennuyer le spectateur. Dans ses
vidéos il parle des sujets de la vie quotidienne: il ridiculise les expressions qui sont fréquemment utilisées dans la langue française,
mais qui n'expriment aucune idée, il traite aussi de cigarettes électroniques, de la génération Google ou bien il raconte ce que signifie
être propriétaire d'un chat à la maison.

IV. Mais comment fait-il ses vidéos et d'où sortent toutes ses idées? Dans une interview le jeune réalisateur a avoué qu'il
reprenait tout simplement des scènes banales de la vie: «Je suis rentré d'un cours de ping-pong et j'ai tout de suite voulu partager des
situations qui m'ont fait rire. Ça a été instinctif, pas du tout travaillé à l'avance. » Le grand succès de ses vidéos permet à Norman de
gagner sa vie en réalisant sa passion grâce aux publicités. Mais même si Norman est inondé par une multitude d'offres provenant de
la télévision, du cinéma et de la radio, il est loin d'accepter tout ce qu'on lui propose parce qu'il veut pouvoir faire des choses qui lui
ressemblent.

1) Norman s'est fait connaître en diffusant ses vidéos sur Internet. 2) Norman a acquis sa notoriété à la télévision.
3) Norman a commencé sa carrière à la radio. 4) Le chat noir de Norman est l'acteur permanent de ses vidéos.

38.  Укажите, какое изданных высказываний соответствует содержанию текста.

I. Il existe une règle en psychologie qui dit que lorsque l'on est timide, c'est-à-dire enfermé dans des limites déterminées, la
meilleure voie pour avancer est de faire justement ce dont on a le moins envie, ce qui nous est le moins naturell Notre comportement
habituel masque nos problèmes. Si l'on cache les formes rondes du corps sous d'amples pulls et chemises, alors on se permet de
construire un mode de vie en secret et de ne jamais se retrouver en face de la réalité. La timidité inconsciente peut être désagréable,
mais cependant elle a une fonction: nous protéger d'une autre souffrance que nous portons en nous.

II. Parler de sa timidité est la première étape pour cesser de l'alimenter. Mais, bien souvent, en parler à son entourage ne suffit
pas. S'il y a peu de risques de rencontrer l'incompréhension ou un jugement offensif, il y a de fortes raisons de penser que vous
attirerez la contestation, la négation, la généralisation ou des conseils. Dans ce cas un psychothérapeute pourra vous aider à libérer
les émotions bloquées qui sont à la source de votre timidité.

III. Quand on souffre de son aspect physique, il est souhaitable de le compenser par d'autres qualités. Quelqu'un se sent bête, il
lui manque des conversations? Celui-ci doit développer et montrer sa gentillesse et son attention envers les autres. Une jeune fille se
trouve laide? Elle a besoin de cultiver le sens de l'humour. Nous tous, nous avons tendance à abandonner le terrain sur lequel
nous pensons n'avoir aucune chance. Il s'agit d'une réaction bien compréhensible, mais chargée d'inconvénients. Certes, c'est une
manière de ne pas trop souffrir de sa timidité. C'est aussi, hélas, une bonne stratégie pour l'entretenir, la conserver! Cessons donc
d'entretenir nos malaises. Nos pensées guident nos comportements. Si nous nous trouvons nuls, les autres nous voient nuls. Cette
conduite aura des effets, personne ne s'intéressera à nous. Donc, il nous faut observer la manière dont nous entretenons nos
croyances négatives sur nous-mêmes et noter comment nous prenons les réactions des autres. Peu à peu, on pourra s'accorder le
bénéfice du doute. Il est souhaitable d'essayer des comportements inhabituels. Quand on se sent incapable de parler en public c'est
une intervention pendant la prochaine réunion qui nous guérira. Avant d'agir, il faut prendre le temps de se visualiser en train de
réussir, projeter plusieurs fois sur l'écran mental le film de sa nouvelle aisance. Le passage à l'action sera facile. On restaurera ainsi
sa propre image.

1) Le premier pas dans la lutte contre la timidité est d'en parler. 2) Il suffit d'en parler seulement à son entourage.
3) Il est impossible de se faire comprendre par ses amis et ses proches.

4) Un psychothérapeute ne saura pas résoudre votre problème.

39.  Выберите завершение предложения в соответствии с содержанием текста.
 

Les courts métrages de Norman...

1) distraient les spectateurs. 2) ne traitent jamais sa personnalité. 3) sont inscrits aux festivals internationaux.
4) sont un nouvel outil publicitaire.
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40.  Выберите завершение предложения в соответствии с содержанием текста.
 

Le choix des nouvelles...

I. La télévision est la première grande révolution technologique du XX siècle dans le domaine de l'information. Relativement
récente, elle s'est peu à peu imposée comme source de divertissement, de culture, de connaissances, d'informations. Elle est devenue
au cours du temps le principal média d'information, information dont l'importance se manifeste dans le journal télévisé du soir. Huit
heures, c'est pour certains, l'heure des actualités quand le silence règne dans les foyers! On va nous apporter les informations du
monde entier, on va tout savoir sur ce qui se passe sur la planète Terre et au-delà.

II. Mais est-ce qu'on peut se fier à cette parole? Il y a d'abord la question du choix des nouvelles. Le journal télévisé dure 30
minutes environ. On ne peut pas aborder en une demi-heure la totalité des informations. Il faut faire une sélection en vertu de
l'importance des nouvelles. Mais qui est juge? Parfois, on a l'impression que les événements du monde n'existent que parce que la
télévision les fait exister. Si un conflit éclate quelque part? La télévision, tous les médias se précipitent sur le terrain. Et pendant
quelques jours, il n'est question que de ce conflit. Et puis, il disparaît des écrans et on pourrait croire que la paix est revenue, que le
conflit est terminé. Pas du tout, il continue dramatiquement, mais la télé a tout simplement cessé d'en parler.

III. Autre élément à prendre en compte: la hiérarchie des nouvelles. Pourquoi commencer par celle-ci et non par celle-là? Qui
décide, là aussi? Est-ce l'ensemble de la rédaction? Quelle parta le présentateur dans ces choix? En fait le grand « décideur», le chef
d'orchestre de cette cérémonie du 20 heures, ce sont des téléspectateurs qu'on surveille pour savoir ce qu'ils demandent.

IV. Et c'est pourquoi, très souvent, le journal télévisé s'ouvre sur les résultats sportifs, en particulier les résultats de football. Au
milieu des guerres meurtrières, des conflits sociaux graves, des problèmes politiques, ce qui semble important au point de
mériter la «une» du journal, ce sont les péripéties d'un match de football. Pourquoi? Parce que les responsables de la chaîne
pensent que c'est ce qui intéressera le plus grand nombre. On peut se poser alors la question de l'objectivité à la télévision, d'autant
plus que l'aspect commercial joue aussi un rôle important.

1) dépend de l'importance mondiale. 2) ne dépend que des responsables des chaînes.
3) est considérablement lié aux intérêts du public. 4) ne dépend pas de l'aspect commercial de la télévision.

41.  Укажите значение подчеркнутого в абзаце III слова.

1) rarement 2) jamais 3) parfois 4) souvent

42.  Укажите вариант, наиболее точно передающий смысл выделенного в абзаце III предложения.

1) On préfère quitter l'affaire où l'on n'a pas de chances égales avec des autres.
2) On préfère abandonner l'activité où l'on pense ne pas réussir.

3) On a tendance à abandonner des affaires qui sont faciles à réaliser.
4) On ne laisse jamais l'affaire où il y a la moindre chance de réussir.

43.  Заполните пропуск (A43) одним из предложенных текстовых фрагментов (1−4). Один из фрагментов являeтся лиш-
ним.

Le 1-er janvier 2000, toutes les horloges des ordinateurs (A43) ... Nous reviendrions alors en 1900.
Depuis un quart d'heure, (A44) ..., c'était la panique. Peu avant minuit, les ascenseurs et les portes automatiques des immeubles

s'étaient bloqués. Quelques secondes plus tard, plus d'électricité, le noir total. Le téléphone était coupé, les trains, les métros et les
avions arrêtés. Que se passait-il? Oh, pas grand-chose, juste un bug, autrement dit, l'erreur informatique provoquée par le passage à
l'an 2000. En effet pour la majorité des ordinateurs, l'an 2000 n'existait pas. Mais (A45) ...? L'horloge de l'ordinateur qui donne la
date et l'heure. Pour elle, après 99 pour l'année 1999, le compteur revient à 00. Le 31 décembre à minuit pile, l'ordinateur se croirait
donc en 1900. Il risquerait de ne plus rien comprendre ou de se bloquer. Comment la tour de contrôle d'un aéroport autoriserait-elle
qu'un avion décolle en 1999 et atterrisse un siècle plus tôt?

Des armées d'informaticiens travaillaient jour et nuit pour corriger les programmes qui commandaient l'horloge des ordinateurs.
Tout cela pour régler la nouvelle date sur 4 chiffres (A46) ... Dans un programme, la date était codée par un mot-clé. Chaque fois
que l'ordinateur lisait ce mot-clé, il interrogeait l'horloge (A47) ... Il était difficile de retrouver ce mot-clé. La seule solution était
d'examiner, ligne par ligne, des milliers de programmes pour trouver le mot-clé correspondant à l'horloge.

Dans les domaines qui touchent directement la vie des personnes, comme l'électricité, le téléphone, l'eau ou des services
comme, par exemple, les pompiers, la police, la gendarmerie, les hôpitaux ou les transports, (A48) ... . Les informaticiens
s'activaient pour qu'il n'y ait pas trop de problèmes. Mais on ne pouvait pas tout prévoir! Pour les appareils de la vie quotidienne
comme, par exemple, les magnétoscopes, il y aurait sûrement quelques ennuis!

1) au lieu de se souhaiter gaiement la nouvelle année 2) allaient se mettre à zéro 3) qui en était responsable
4) était prêt à exploser
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44.  Прочитайте тексты 1—4. Выберите номер текста, отвечающего на вопрос.
 

Qui dit que le bruit des deux-roues peut influencer la santé des citadins?

1.  Julien: «L’absence totale de bruit est unanimement reconnue comme très difficilement supportable pour l'homme. Pourtant,
certaines situations d'exposition au bruit, dans la vie de tous les jours ou au travail, peuvent être dangereuses pour la santé.
L'exposition au bruit sur le lieu de travail peut provoquer la perte auditive. Sans compter le stress qui est aussi parmi les
conséquences possibles du bruit au travail. Des paramètres individuels, tels que l'âge ou la sensibilité personnelle peuvent aussi
aggraver les risques.»

2.  Alex: «Le bruit est une des nuisances sonores de la vie quotidienne, et tout particulièrement dans les agglomérations. Il peut
mettre en danger la santé et la qualité de vie, avec des conséquences physiques ou psychologiques pour les hommes et les femmes
qui le subissent, et nuire également à la biodiversité. On constate que la prise des médicaments contre l'hypertension ou contre la
dépression est plus fréquente chez les gens dont le domicile est survolé par des avions. Et la fréquence d'une hospitalisation est cinq
fois plus importante que d'habitude.»

3.  Didier: « Une brigade anti-bruit active est une des solutions du problème de la pollution sonore. Cette unité spécifique de la
police municipale dispose de moyens techniques adaptés et notamment d'un sonomètre portatif. Elle peut intervenir, sur simple
appel, pour faire cesser tout bruit qui trouble la tranquillité publique. Une autre de ses missions est de faire des relevés réguliers de
mesures acoustiques sur les sites sensibles du territoire communal.»

4.  Laurent: « Pour beaucoup de motards, le bruit est synonyme de puissance et de vitesse. Ils parlent du «beau bruit» car le son
est le symbole de l'identité d'une moto. On reconnaît à l'oreille une Harley. Mais le bruit émis par la moto, ce n'est pas tant le motard
qui en profite que ceux qui le suivent et l'entourent. Une étude a calculé qu'une moto qui traversait une ville comme Paris la nuit
réveillait beaucoup de personnes y compris les enfants qui ont l'oreille plus
fragile que les adultes.»

Qui
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

45.  Прочитайте тексты 1—4. Выберите номер текста, отвечающего на вопрос.
 

Qui dit que le silence total est mal vécu par l'homme?

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

46.  Прочитайте тексты 1—4. Выберите номер текста, отвечающего на вопрос.
 

Qui dit que vivre à côté d'un aéroport est nocif pour la santé?

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

47.  Прочитайте тексты 1—4. Выберите номер текста, отвечающего на вопрос.
 

Qui dit qu'on peut être dérangé par le bruit en milieu professionnel?

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

48.  Заполните пропуск (A48) одним из предложенных текстовых фрагментов (1−4). Один из фрагментов являeтся лиш-
ним.

1) pour faire preuve de leur bonne imagination et de leur savoir-faire 2) afin d'éviter la catastrophe possible
3) pour connaître la date et l'heure 4) le problème était pris très au sérieux

49.  Заполните пропуск подходящим по смыслу предлогом.
 

Eliot va passer ses vacances en France. Il apprend le français ... un an.

50.  Раскройте скобки, употребив глагол в нужном времени и наклонении.
 

Emilie a demandé à Raymond si elle le ... (voir) à la réunion, le lendemain.

51.  Прочитайте текст. От приведенного в скобках слова (В3) образуйте однокоренное слово таким образом, чтобы оно
грамматически и лексически соответствовали содержанию текста. Заполните пропуск полученным словом.
 

En France l'apprentissage et l'alternance ont leur salon organisé B3 ... (annuel) par le magazine L'Étudiant.

52.  Прочитайте текст. От приведенного в скобках слова (В4) образуйте однокоренное слово таким образом, чтобы оно
грамматически и лексически соответствовали содержанию текста. Заполните пропуск полученным словом.
 

Collégiens, lycéens et étudiants se voient expliquer en quoi consistent les contrats en alternance, on leur présente des formations
B4 ... (accès) sur cette question.



Образовательный портал «РЕШУ ЦТ и ЦЭ» — французкий язык Вариант № 1345

8 / 9

53.  Прочитайте текст. От приведенного в скобках слова (В5) образуйте однокоренное слово таким образом, чтобы оно
грамматически и лексически соответствовали содержанию текста. Заполните пропуск полученным словом.
 

Ceux qui souhaitent s'orienter dans cette voie pourront être mis en relation avec des entreprises, des professionnels, des
institutionnels et des organismes d' B5... (éduquer). Certains professionnels recrutent aussi sur place: c'est l'occasion de présenter son
CV (резюме).

54.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (B6) одним из предложенных слов, преобразуя его, если необходимо, таким
образом, чтобы оно грамматически и лексически соответствовало содержанию текста. Помните, что каждое слово может
быть использовано только один раз.
 

BEAU, FRAIS, BON, CHATEAU, POSSÉDER, TABLEAU, SITUER, SPÉCIALITÉ

Coupée par la Manche, la Normandie est (B5) ... au Nord-Ouest de la France. La (B6) ... nature normande avec sa campagne
verte, ses bocages que l'on retrouve sur les (B7)... de Claude Monet, et ses plages désertiques, est idéale pour les amateurs d'activités
en plein air.

La région (B8) ... également des témoignages d'un riche passé: (B9) ... médiévaux, lieux de mémoire. Mais ce qui fait son attrait
particulier, c'est le fait qu'elle est surtout une région où le goût et les saveurs sont particulièrement appréciés.

La gastronomie normande est riche en (B10) ... culinaires et produits issus du terroir normand et de la mer. Fromage, beurre,
crème (B11) ..., pommes, cidre et calvados sont les produits stars de cette région. Si la crème est en vedette, les fromages en sont les
rois. Les tables étaient toujours garnies au dessert de fromages angelots. Cet angelot est une sorte de fromage, proche du camembert,
qui ne date que du XIX° siècle, mais dont la renommée est très (B12) ... .

55.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (B7) предложенными словами, преобразуя его, если необходимо, таким обра-
зом, чтобы оно грамматически и лексически соответствовали содержанию текста. Помните, что каждое слово может быть
использовано только один раз.
 

VENDRE, BESOIN, INDUSTRIEL, FONCTIONNER, DÉCHET, PRODUCTEUR, VIVRE

Aujourd'hui nous (B6)... dans une société de consommation. C'est-à-dire une société dans laquelle on achète des biens et des
services pour satisfaire nos (B7)... et nos désirs. Tout le monde consomme. C'est un grand cycle: une usine consomme des matières
premières (B8)... et de l'énergie pour produire des objets que nous consommons ou que d'autres usines achètent pour produire
d'autres objets. Un cycle infini qui provoque souvent de la pollution (de l'air, de l'eau, du sol,...). Ce mode de fonctionnement est
dangereux pour la planète. Pourtant, il n'en était pas toujours ainsi parce qu'à d'autres époques, la société ne (B9)... pas de cette
manière.

Il est pourtant possible de mieux consommer. Cela veut dire que l'on peut consommer en faisant des choix respectueux de
l'environnement. On appelle cela l'éco-consommation. Pour changer le mode de consommation de la société, tout le monde a un rôle
à jouer: les (B10)... (ceux qui fabriquent), les distributeurs (ceux qui (B11)...) et aussi les consommateurs (ceux qui achètent). On
peut aussi gérer les (B12)... en respectant l'environnement!

56.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (B8) предложенными словами, преобразуя его, если необходимо, таким обра-
зом, чтобы оно грамматически и лексически соответствовали содержанию текста. Помните, что каждое слово может быть
использовано только один раз.
 

VENDRE, BESOIN, INDUSTRIEL, FONCTIONNER, DÉCHET, PRODUCTEUR, VIVRE

57.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (B9) предложенными словами, преобразуя его, если необходимо, таким обра-
зом, чтобы оно грамматически и лексически соответствовали содержанию текста. Помните, что каждое слово может быть
использовано только один раз.
 

VENDRE, BESOIN, INDUSTRIEL, FONCTIONNER, DÉCHET, PRODUCTEUR, VIVRE

58.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (B10) одним из предложенных слов, преобразуя его, если необходимо, таким
образом, чтобы оно грамматически и лексически соответствовало содержанию текста. Помните, что каждое слово может
быть использовано только один раз.
 

BEAU, FRAIS, BON, CHATEAU, POSSÉDER, TABLEAU, SITUER, SPÉCIALITÉ

59.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (B11) предложенными словами, преобразуя его, если необходимо, таким об-
разом, чтобы оно грамматически и лексически соответствовали содержанию текста. Помните, что каждое слово может быть
использовано только один раз.
 

VENDRE, BESOIN, INDUSTRIEL, FONCTIONNER, DÉCHET, PRODUCTEUR, VIVRE
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60.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (B12) предложенными словами, преобразуя его, если необходимо, таким об-
разом, чтобы оно грамматически и лексически соответствовали содержанию текста. Помните, что каждое слово может быть
использовано только один раз.
 

VENDRE, BESOIN, INDUSTRIEL, FONCTIONNER, DÉCHET, PRODUCTEUR, VIVRE


